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ВСТУП 

Актуальність теми. Одним з багатьох, але, безперечно, досить 

вагомим фактором, що негативно вплинув на економічне становище 

вітчизняних промислових підприємств, є незадовільний стан системи обліку 

виробничих витрат. Ця система не може своєчасно надати реальну 

інформацію про положення витрат на виробництво, а значить не дає 

можливості ефективного управління останніми. Досвід господарювання 

зарубіжних промислових підприємств в умовах ринкової економіки довів, що 

самим надійним способом покращення стану обліку, аналізу, аудиту і 

управління виробничими витратами є впровадження сучасних інформаційних 

систем. 

Облік витрат виробництва є лише однією з частин структури 

управління будь-якого підприємства, і повинен бути організований таким 

чином, щоб відповідати потребам ефективного прийняття управлінських 

рішень. Колишній підхід з акцентом на стандартизовані процедури 

поступився місцем більш гнучким системам обліку, які орієнтовані на 

використання можливостей підприємства.  

Мета і задачі дослідження. Метою магістерської роботи є визначити 

теоретичні аспекти організації обліку та калькулювання собівартості готової 

продукції, розкрити методику випуску продукції, проаналізувати витрати 

виробництва та порядок калькулювання, а також дати рекомендації для 

покращення організації обліку витрат. 

Для досягнення мети, яка була поставлена, необхідно вирішити такі 

завдання:    

 з’ясувати сутність економічних понять «витрати», «готова продукція», 

їх видів та класифікації;   

 вивчити нормативно-правові акти, які регулюють процес обліку; 

 охарактеризувати методику організації обліку виготовлення продукції 

та контролю цього процесу; 

 проаналізувати роботу підприємства та бухгалтерської служби; 
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 дослідити організацію обліку витрат на виробництво; 

 дослідити порядок калькулювання продукції підприємства і здійснити 

аналіз калькулювання собівартості за статтями; 

 визначити порядок контролю процесу виробництва; 

 дати рекомендації щодо удосконалення та оптимізації порядку 

калькулювання собівартості; 

 вказати сучасні методи оптимізації обліку витрат; 

 дати рекомендації щодо удосконалення автоматизації системи обліку. 

Об’єктом дослідження є організація бухгалтерського обліку та 

контролю, облік витрат за статтями та порядок калькулювання собівартості з 

урахуванням вимог національних положень. 

Предметом дослідження  є організація обліку та калькулювання 

собівартості готової продукції ТОВ «Модуль Україна». 

Методи дослідження. У роботі використано абстрактно-логічний 

метод для визначення суті поняття «витрати»; метод групування для 

складання класифікації витрат;  розрахунково-аналітичний метод для аналізу 

калькулювання собівартості. Для організаційно-економічної характеристики 

використано метод економіко-статистичного аналізу. 

Елементи наукової новизни одержаних результатів проведеного 

дослідження полягають в розроблених рекомендаціях і пропозиціях щодо 

вдосконалення організації й методики обліку витрат виробництва та 

калькулювання собівартості з використанням інформаційних систем 

бухгалтерського обліку. 

Практичне значення одержаних результатів. Виокремлення 

конкретних висновків та пропозицій щодо організації обліку та 

калькулювання собівартості. Рекомендації, подані в роботі, допоможуть ТОВ 

«Модуль-Україна» оптимізувати процес розрахунку собівартості та 

вдосконалити організацію обліку витрат. 

Апробація результатів дослідження. Окремі результати проведеного 

дослідження знайшли своє відображення на VІІ Міжнародній науково-
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практичній конференції студентів та молодих вчених «Сталий розвиток 

України: проблеми і перспективи» (м. Кам'янець-Подільський, 2019 р.). За 

темою магістерської роботи опубліковано 1 наукову працю (тези доповідей) 

загальним обсягом 0,03друк. арк.: 

Публікації. Олійник І.В. Вплив методів калькулювання собівартості на 

організацію бухгалтерського обліку. Збірник матеріалів за результатами VІI 

науково-практичної конференції студентів та молодих вчених «Сталий 

розвиток України: проблеми і перспективи». Електронне наукове видання. 

Редкол.: І.В. Ящишина. Кам’янець-Подільський : Кам’янець-Подільський 

національний університет імені Івана Огієнка, 2019. С. 184-189. (387 с.) 

Структура та зміст роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

У першому розділі роботи досліджено теоретичні аспекти обліку 

випуску продукції. 

У другому розділі розкрита організація обліку готової продукції та 

проаналізовано калькулювання собівартості. 

Третій розділ роботи присвячено удосконаленню методики обліку 

витрат, калькулювання собівартості. 

Загальний обсяг дипломної роботи 81 сторінок. Робота містить таблиці, 

ілюстрацій, додатків. Список використаних джерел складається з 78 

найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

У ході проведення досліджень на тему «Організація обліку і 

калькулювання собівартості готової продукції, її контроль на підприємстві» 

було розкрито методику випуску продукції, проаналізовано витрати 

виробництва та порядок калькулювання, а також представлені рекомендації 

для покращення організації обліку витрат. 

У першому розділі подано теоретичні підходи до визначення витрат, 

готової продукції, методів калькулювання собівартості та вивчено питання 

нормативно-правового забезпечення обліку. 

1. Витратами доцільно називати вартість ресурсів, що 

використовуються в подальшому для отримання прибутку, чи досягнення 

інших цілей підприємства. Подана класифікація витрат підприємств 

відповідає сучасним науковим підходам, що до визначення витрат. 

Термін готова продукція трактується по різному науковцями, але 

трактування об'єднані за групами на підставі того, що кожен автор акцентує 

увагу на певному аспекті терміну «готова продукція». 

2. Вивчаючи питання нормативного регулювання обліку, зроблено 

висновок, що існує досить багато законів, кодексів, указів як вітчизняних так 

і міжнародних, для зручності їх класифіковано за ознаками. 

3. Під методом калькулювання розуміється сукупність прийомів 

розподілу витрат підприємства по калькуляційних статтях і віднесення їх до 

об'єкту калькулювання. Методи калькулювання залежать від об'єкту 

калькулювання. 

4. Аналіз основних показників діяльності підприємства показав, що 

підприємство ефективно функціонує, показники господарської діяльності 

протягом досліджуваного періоду зростали. 

5. Аналізуючи статті витрат рахунку 25 «Напівфабрикати готової 

продукції», з якої при пакуванні отримаємо рахунок 26 «Готова продукція», 

можна зробити висновок про ріст собівартості за досліджуваний період. 
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6. Процедура формування собівартості і подання звітності в 

податкові органи займає на ТОВ «Модуль-Україна» 8-10 робочих днів, для 

цього використовують програму «1С: Підприємство 8», яка налаштована під 

процес виробництва і значно полегшує процес формування собівартості. 

Проте «1С: Підприємство» під час налаштування не можливо врахувати всіх 

особливостей виробництва, що призводить до частий збоїв в роботі програми 

і ускладнює процес підрахунку собівартості. 

7. Основними елементами служби внутрішнього контролю 

підприємства є: розроблення положення про службу внутрішнього контролю; 

складання планів і програм перевірки; визначення методів перевірки; 

визначення та розроблення форм робочої документації, оформлення 

результатів перевірки; розроблення форм звітів про результати перевірки; 

розроблення заходів щодо усунення виявлених недоліків і порушень. 

8. Розгляд та застосування прогресивних методів калькулювання 

допоможе ТОВ «Модуль-Україна» робити розрахунок собівартості точнішим 

та простішим, але потрібно враховувати особливості металообробних 

підприємств. 

9. Для вирішення проблем обліку підприємство має розробити 

довгострокову витратну політику підприємства яка має враховувати, що 

людські ресурси підприємства – це основні витратно-доцільні чинники його 

господарсько-фінансової діяльності. 

10. Для покращення системи автоматизації обліку, проаналізовано 

основні програми для автоматизації виробництва. Розглянуто основні 

переваги та недоліки «1С: Підприємства».  
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